




## List otwarty Rady Dyrektorów do Członków PAC Federalnej Unii Kredytowej



PAC Federalna Unia Kredytowa od ponad 33 lat służy Polonii z Okręgu Metropolitalnego Detroit. W tym czasie Unia stała się poważną instytucją finansową, posiadającą środki w wysokości 95 milionów dolarów i obsługującą ponad 8.000 tysięcy Członków, którzy okazali nam swe zaufanie. Zawsze staraliśmy się zapewnić naszym Członkom wyjątkową jakość obsługi, wysokie oprocentowanie powierzonych nam oszczędności i jak najniższe oprocentowane kredyty. Przez lata w szerokim zakresie wspieraliśmy finansowo liczne organizacje i wydarzenia kulturalne, służące edukacji i rozrywce nie tylko naszych Członków, ale też i całej Polonii Okręgu Metropolitalnego Detroit.

Jako instytucja finansowa, koncesjonowana przez władze federalne, jesteśmy pod nadzorem National Credit Union Administration. Co roku nasza Unia przechodzi kontrole, przeprowadzane przez niezależną firmę księgową.

Ostatnio nasza Unia oraz niektórzy jej pracownicy stali się obiektem ataków w miejscowej prasie i w mediach elektronicznych. My, Rada Dyrektorów przy PAC Federalnej Unii Kredytowej, chcemy niniejszym wyrazić pełne poparcie dla naszego zarządu oraz naszych pracowników, którzy dzięki swej wysokiej kompetencji finansowej, przez lata z oddaniem skutecznie służyli Unii i jej Członkom swa wiedza i umiejętnościami.

Jak zawsze, będziemy się skupiać na działaniu w najlepszym interesie naszej Unii i jej Członków i nie dopuścimy na odwrócenie naszej uwagi od wytyczonych celów.

Pragniemy oznajmić, że Rada Dyrektorów nie zamierza wdawać się w potyczki słowne z naszymi niedoinformowanymi krytykami, co wiązałoby się ze złamaniem prawa, chroniącego poufność Członków Unii, a także jej pracowników oraz dyrektorów, zarówno obecnych, jak i byłych.

**Rada Dyrektorów PAC Federalnej Unii Kredytowej**

## Wiadomości

- List od Rady Dyrektorów
- Miesiąc Dziedzictwa Polskiego Konkurs na Piosenkę
- Specjalna Oferta na Pożyczki
- Zmiany w Tabeli Opłat i Prowizji
- Witamy nowe organizacje sponsorujące

## Nowości

- Jesienna pożyczka - oferta specjalna
- Poszukaj PAC FCU na Facebook

## W krótkce

- Bezpieczeństwo Internetowe

## Miesiąc Dziedzictwa Polskiego Konkurs na Piosenkę

Październik jest miesiącem Dziedzictwa Polskiego. To wspaniała okazja, by móc chwalić się naszą kulturą, językiem, być dumnym z tego, że jesteśmy Polakami. Polska Unia Kredytowa jak co roku przyłącza się do obchodów miesiąca Dziedzictwa Polskiego. Unia Kredytowa PAC jest jedyną instytucją finansową która służy, przede wszystkim, polskiej społeczności w metropolii Detroit. Jako część obchodów miesiąca Dziedzictwa Polskiego, zapraszamy do udziału w konkursie na najlepszą piosenkę (lub jingiel) promującą Unię Kredytową, a także podkreślającą naszą polskość, dumę z bycia Polakami. Styl piosenki dowolny: rock, jazz, rap, country, pop, itd. Piosenka nie może być dłuższa niż 4 minuty, musi być w języku polskim. Nie może zawierać wulgaryzmów językowych. Pierwsza nagroda to najnowszy iPod Touch (64 Gb) firmy Apple. Przewidziane są też nagrody za drugie i trzecie miejsce.

Baw się dobrze przy nagrywaniu, wyślij swoje dzieło na adres [mthiel@pacfcu.com](mailto:mthiel@pacfcu.com), lub zwykłą pocztą na adres: PAC Federal Credit Union 2889 E. Maple Rd Troy, MI 48083 z dopiskiem: Song/Jingle Contest. Może to właśnie Ty staniesz się posiadaczem najnowszego iPoda Touch? Pliki z piosenką prosimy wysłać do 30 listopada 2009 r. Ogłoszenie wyników już w grudniu 2009 r. Więcej informacji na stronie internetowej [www.pacfcu.com](http://www.pacfcu.com). Wszystkie zgłoszenia stają się automatycznie własnością Polskiej Unii Kredytowej.



## Ważna wiadomość

Niektórzy z Państwa zamawiają swoje czek i nieoficjalnej firmy drukarskiej lub drukują swoje czek na domowej drukarce. W związku ze zmianą systemu komputerowego, zmieniła się także struktura numeru konta czekowego. Jeśli Państwo planujecie nie zamawiać czeków z firmy Liberty, to prosimy o skontaktowanie się z naszą Unią Kredytową w celu zweryfikowania poprawności zapisu Waszego numeru konta.



## Jesienna pożyczka--oferta specjalna

Kto powiedział, że pożyczka musi być trudna do uzyskania? Możesz zamartwiać się złymi wieściami na temat naszej sytuacji ekonomicznej albo po prostu przyjść do PAC, ponieważ w PAC mamy środki na udzielenie Ci pożyczki--i to po najniższej oprocentowanej! Skorzystaj z naszej oferty pożyczki oprocentowanej już od 6,9% (w skali rocznej). Nasza oferta, obejmująca pożyczki bez konieczności ubezpieczenia jest aktualna od teraz do końca roku. Naszą niskoprocentowaną pożyczkę możesz przeznaczyć na:

- Opłacenie kosztów edukacji ucznia
- Zakup "wyprawki" dla ucznia--podręczników i przyborów szkolnych
- Kupno komputera dla studenta
- Przedświąteczne sprawunki
- Spłatę innych, wysokooprocentowanych kredytów

A skoro już mowa o wysokim oprocentowaniu--proponujemy wymianę wysokooprocentowanej karty kredytowej na kartę VISA w PAC. Oprocentowanie już od 5,90%\* APR (w skali rocznej) za kartę VISA Platinum i od 6,90%\* za kartę VISA Classic. Nigdzie nie znajdziesz niższego oprocentowania!

\* APR (oprocentowanie w skali rocznej) ustalamy na podstawie historii kredytowej głównego aplikanta

## Ważna informacja--zmiany w tabeli opłat i prowizji

Poczynając od 1 października 2009 PAC Federalna Unia Kredytowa rozpoczyna pobieranie prowizji w wysokości \$2.00 od wypłat gotówkowych ze wszystkich bankomatów, poza tymi, które należą do PAC FCU lub do Credit Union Co-Op Network. Informację tę nasi Członkowie otrzymali już wraz z wyciągami z konta za lipiec. Prowizja ta będzie doliczana do opłaty pobieranej przez właściciela bankomatu, z którego jest dokonywana wypłata gotówki. Szukajcie trójkątnego logo, Co-Op Network--w placówkach tej sieci można dokonać wypłaty gotówki bez prowizji. Na terenie USA i Kanady znajduje się 28 000 bankomatów, w tym 9000 bankomatów z funkcją depozytową i 5500 bankomatów w sklepach sieci 7-Eleven. Rozpoczynamy również pobieranie prowizji od wypłat gotówkowych z bankomatów za granicą (bez względu na to, czy wypłata była dokonana w dolarach czy w walucie obcej). Łączna kwota prowizji będzie wynosiła 1% od każdej transakcji gotówkowej w bankomacie (0,8%--prowizja od transakcji zagranicznej i 0,2%--przelicznik walutowy) i jest naliczana przez MasterCard przy wszystkich zagranicznych transakcjach gotówkowych, dokonywanych za pośrednictwem MasterCard oraz instytucji współpracujących.



Z dniem 1 października zostanie podniesiona wysokość następujących prowizji.

	Poprzednia prowizja	Aktualna prowizja
Opłaty za transakcję bez pokrycia/ujemny stan konta spowodowany przez czek, transakcję bezgotówkową (ACH), ATM, lub transakcję elektroniczną (EFT)	\$20.00	\$22.00
Prowizja za wstrzymanie wypłaty	\$15.00 - \$22.50	\$15.00 - \$25.00
Opłata za czek oprotestowany	\$10.00	\$15.00
Krajowe przekazy pieniężne	\$10.00	\$15.00

## Witamy nowe organizacje sponsorujące

Chcielibyśmy szczególnie gorąco powitać w kręgu organizacji polonijnych, objętych oficjalnym patronatem PAC Federalnej Unii Kredytowej, nowe organizacje sponsorujące:

The American Polish Century Club oraz Parafię Matki Boskiej Częstochowskiej. The American Polish Century Club powstał w roku 1961, aby rozwijać i promować polską kulturę w rejonie Detroit. Klub dysponuje wspaniałą salą bankietową, w której można zorganizować przyjęcie z okazji wesela czy innej uroczystości. Co roku Klub sponsoruje Festiwal Polonii Amerykańskiej. Klub mieści się przy 33204 Maple Lane w Sterling Heights, kontakt telefoniczny pod numerem (586) 264-7990 lub na stronie internetowej [www.american-polishcenturyclub.com](http://www.american-polishcenturyclub.com).

Parafia Matki Boskiej Częstochowskiej powstała w roku 1979. Została założona z myślą o polskich emigrantach i obecnie należy do niej ponad 1600 parafianów. Parafią kierują księża Chrystusowcy. Ich zadaniem jest niesienie pomocy osobom z Polski, które przybywają do Stanów Zjednoczonych. Więcej informacji o działalności parafii można znaleźć na jej stronie internetowej <http://parafiasterlinghts.org> lub w kancelarii parafialnej pod numerem telefonu (586) 977-7267.

Powitajcie wraz z nami nowych Członków!

## Godziny Otwarcia

Nasze biura PAC będą nieczynne w następujących dniach:

### Columbus Day

poniedziałek, 12 października

### Dzień Weterana

środa, 11 listopada

### Święto Dziękczynienia

czwartek, 26 listopada

### Wigilia czynne do pierwszej po południu

czwartek, 24 grudnia

### Boże Narodzenie

piątek, 25 grudnia

### W Sylwestra czynne do pierwszej po południu

czwartek, 31 grudnia

### Nowy Rok

piątek, 1 stycznia

Aby zgłosić zagubioną kartę kredytową VISA zadzwoń pod numer: 1-800-828-3901

po 17:00 oraz w soboty i niedziele: 1-800-991-4961

Kradzież lub zagubienie karty debetowej można zgłosić pod następującymi numerami telefonów:

1-888-241-2510 bezpłatna linia

zgłoszeniowa na terenie USA

1-909-941-1398 bezpłatna linia

zgłoszeniowa poza terytorium USA

Adres kontaktowy do Rady Dyrektorów:

2889 E. Maple

Troy, MI 48083



Poza godzinami otwarcia dla Waszej wygody oferujemy usługi w bankomatach oraz serwis internetowy.



Serving the Polish American Community

[www.pacfcu.com](http://www.pacfcu.com)

2889 E. Maple

Troy, MI 48083

(248) 619-0440

Fax: (248) 619-3230

11905 Joseph Campau

Hamtramck, MI 48212

(313) 365-1000

Fax: (313) 365-6321

25555 West Warren

Dearborn Heights, MI 48127

(313) 563-8200

Fax: (313) 563-8009

Wszystkie oddziały są otwarte:

Pn., Wt., Cz. 10 am - 5 pm

Sr. 10 am - 1 pm

Pt. 10 am - 7 pm

So. 10 am - 2 pm